KxXtXkopvdn 1Tpo60c6m UE KPXTOVUEVO

Aekadec Movadeg

Tpoooxn!

Fpapw mavra TIC povadeg
KATW and TIC HOVADEC Kal
TIC deKAdEC KATW ATO TIC

dekadecl!

. 2& KdBe Béon Movadwy i Askdadwyv

. 2TV Karakopuepn poaBeon apxilw

. Néw: 8+7 =15

. 2ZTIC Hovadec Ba ypdyw povo To 5 mou

. Tn dekdda (1o 1) Ba Tnv peTapépw wavw

. Etor 2+4+1=7

TTwe¢ Ba kavw Tnv TpooOeon

HTTOpEi va UTtel Hovo éva ynegio.
wavra va mpooBETw amod Tic Movadeg.

(To 15 amoTeAcital amé 1 Aekdda kai 5
Movddec).

gival Jovddeg yiati dev pmopw va ypdyw
Kal Toug dUo api1Bpoucg.

and TIC AAAec dekadec kai Oa Tig
TpooBéow OAec padi.

Aec pe mpoooxn To mwio KATW Pivreo:

https://www.youtube.com/channel/UCmRCTVYj326qvjvf-pXISew



https://www.youtube.com/channel/UCmRCTVYj326qvjvf-pXISew

Asunenl Kavw TG TTPo6OEGELS
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Asunen 2 Alyn EEX6KN6N XKOUKX...
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A6kn6en 3 Avvw TX TTPoPAYUXTX

1. HKarepiva ayopaoe éva popepa 56 eupw kai éva oakdki 38 supw;
TTooa xpnparta €dwoe GUVOAIKA;

YrnoAoyi{w pe karakopuen mpagn:

Amdavtnon: TTANpwoe €94 .

2. H kupia Mapia éAape Thv TTéumrTn 25 nAekTpovikd pnvupara. Thy
TTapaokeun éAape 19 punviparta mepioaoTepa. TTooa nAekTpovikd

pnvuparta éAape Tnv TTapaokeun; /j

25
Amdvtnon: ‘EAape 44 pnvipara. 19+

44

3. &Tiaxvw éva 31k Hou TpoPAnUa Pe Thv o KATW HABNUATIKA TTpoTACN
Kal To AUvw.
43+18=v
T.X. ZTOV KoupTtapd pou Thv TTéumTn gixa 43 supw. Mdleya akopn 13
eupw Tnv TTapaokeun. TTooa xpAuara éxw Twpa;

43
18+
61

Amdvthon: Exw otov koupmapd pou 61 supw.




Aoknon 1

O1 pUAvEC Kal ol ETOXEC TOU XpOVoOU HE KAAopartda

T pépog Tou Xpdvou civai o Tavoudpiog; 1/12

T pépog Tou Xpdvou civai o ToUviog kai o IoUAiog, 2/12

Ti pépog Tou xeipwva civar o Aeképppiog; 1/3
Ti pépoc Tou xpoévou givai h dvoién; 1/4

T1 pépog Tou Xpovou civai n dvoifn kai To KaAokaipt; 2/4 0 1/2




Aoknon2

’ 1 ’ ’ ’
e XpwUdTIOE TO 5 TWV KUPWV HE KOKKIVO XpWHA.

_

e Xpwydarioe 7o 1 Twv POAWV He KOKKIVO XpWHd.

¢ O Kworag éxer 18 poAoug. Xdapioe 1o 1/3 Twv POAWY Tou aTo
Mwpyo. TTéooug PoAouc Tthpe o Tiwpyog;

Amavtnon: To 1/3 Tou 18 civai To 6, cuventwg o Mwpyo¢ Thpe
6 PoAoug.

e H Avva ayoépaoce 24 pndAeg. To 1/3 amd autéc ATav KOKKIVEC, TO
1/4 ntav pdoiveg, To 1/8 ATav KiTpIVEC KAl 01 UTTOAOITIEC HTTAE.

2. xediaoe Kal XpPWUATIOE TIC UTTAAEC 0TO KAAdO!.

(8 KOKKIveG, 6 Tpaoiveg, 7 umwAe).




TTOAAXTTAXG LXEUOC - S LK LPEEN

Aoknon 1

ZupmAnpwoe OTwC To mapadelypa

N\
3x6=18 4x8=32
6x3=18 8x4=32
18+3=6 32+4=8
3 6 8 4
18+6=3 32:-6=4
1 ,
To 3 Tov 18 elvar to 6. To i tou 32 sivatito 8.
To %’ Tou 18 elvat to 3. To % tou 32 sivau To 4.
To 18 eivau eanAdoto tou 3. To 32 eivat tetpanAdoto Tou 8.
To 18 sivau tputAdactio tou 6. To 32 sivan oktamAdoto Tou 4.
AN
N\
6x9=54 7x9=63
9x6=54 9x7=63
o |6 54+6=9 9 | 7 63+7=9
54+9=6 63+9=7

1 ,
To A Tou 54 sivat to 9.

1 ,
To 5 TOoUu 54 sival to 6.

To 54 sivou evvianAaocto tou 6.

To 54 sivat e€amAdoio tou 9.

1 ,
To = Tou 63 slval to 9.

1 ,
To 5 Tou 63 sivarto 7.

To 63 gival eptanAdoio tou 9.

To 63 eivau evvianAdaocto tou 7.




AL667ToTt0(167) TETPXYNPLWV XPLOUWV

Aoknonl
Na oupumAnpwaoei¢ Tov Tivaka, yid va oxhuaTioeig Tov apiOuo
3542, 6Tw¢ oTo Trapddelypa.

Mabnuatiki Mpdtaon
y Ay ]
Movadeg

XiAuadeg | Ekatovtadeg | Aekadeg

3 5 3 12 3000+500+30+12=3542
3 5 4 2 3000+500+40+2=3542
3 4 13 p) 3000+400+130+2=3542
3000+500+0+42=3542
3 5 0) 42
Aoknon 2

Na oupmAnpwaoeic ge To katdAAnAo ouppoho <, >, =.
(o) 4327 ... <..... 4000 + 400 + 20 +7
(p) 7630..... =.... 7000 + 600 +30
(v) 3609 .... >.... 2000 + 600 +9

(8) 3277 .... «<.... 3000 + 700 + 70 +7

() 1032 ... «..... 1000 + 300 + 30 +2

(oT) 9367 ..... >... 9000 + 60 +7




